

**RISPOSTA A RICHIESTA DI CHIARIMENTI RELATIVI AD AVVISO PUBBLICO PER L'INDIVIDUAZIONE, AI SENSI DELL'ART. 55 D.LGS 117/2017 E SS.MM.II., DI SOGGETTO DEL TERZO SETTORE PER LA CO-PROGETTAZIONE E LA CO-PROGETTAZIONE E LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITÀ PER PROGETTO ROSEMARY, PROGETTI REGIONALI "OLTRE LA STRADA" PROGRAMMA UNICO DI EMERSIONE, ASSISTENZA ED INTEGRAZIONE SOCIALE ART. 18 D.LGS 286/98, BANDO 6/2023 (PROGETTO OLTRE LA STRADA REGIONE EMILIA-ROMAGNA BANDO 6 DPO) CUP E19G24000100003 E OLTRE LA STRADA/RIDUZIONE DEL DANNO E INVISIBILE (DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 661 DEL 31/05/2024)**

**QUESITO 1:**

L'art. 6 Requisiti di partecipazione recita al quinto punto: "raggruppamenti costituenti o già costituiti aventi capofila enti di cui al precedente punto a) regolarmente iscritti alla data di emanazione del presente Avviso;"

Si chiede a cosa si riferisce "enti di cui al precedente punto a)".

**RISPOSTA:**

Il riferimento al punto a) è un refuso.

**QUESITO 2:**

L'art. 6 Requisiti di partecipazione recita al sesto punto: "esperienza nello svolgimento di almeno un'attività analoga (gestione di progettazioni rivolte in modo specifico a persone in esecuzione penale)"

Si chiede se la dicitura "a persone in esecuzione penale" trattasi di refuso e come debbano essere definita la gestione di progettazioni rivolte in modo specifico.

**RISPOSTA:**

Il riferimento a "persone in esecuzione penale" è un refuso.

Per la partecipazione al presente avviso il requisito deve fare riferimento all'esperienza nello svolgimento di almeno un'attività analoga intesa come gestione di progetti di accoglienza rivolti a persone vittime di tratta e di sfruttamento.

**QUESITO 3:**

L'art. 7 Partecipazione alla procedura di ETS in composizione plurisoggettiva recita al punto d): "infine, fermo restando il possesso da parte di tutti i componenti dell'aggregazione dei requisiti di partecipazione di cui all'art. 6, previsti dal presente Avviso, i requisiti di idoneità tecnico-professionale dovranno essere posseduti in misura maggioritaria dall'ETS designato come Capogruppo/Mandatario."

Si chiede la specificazione dei requisiti di idoneità tecnico professionale contenuti nell'art.6 e al contempo quali siano i requisiti oggetto di eventuale avvalimento.

**RISPOSTA:**

I requisiti di idoneità tecnico professionale fanno riferimento a:

- a) esperienza nello svolgimento di almeno un'attività analoga intesa come gestione di progetti di accoglienza rivolti a persone vittime di tratta e di sfruttamento);
- b) iscrizione al RUNTS e iscrizione nell'apposita Sezione del Ministero Lavoro e Politiche sociali,
- c) iscrizione nell'apposita sezione del registro delle associazioni e degli enti che svolgono attività a favore degli immigrati istituito presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per gli affari sociali di cui all'articolo 52, comma 1, lett. b) del D.P.R. 31 agosto 1999, n. 394.

L'istituto dell'avvalimento non è compatibile con la natura della co-progettazione.

Tuttavia, si precisa, che il requisito di cui al punto c) della presente risposta deve essere posseduto da almeno 1 partecipante.

**QUESITO 4:**

L'art. 9 recita: “La domanda è da redigersi e sottoscrivere anche da parte di tutti i soggetti mandanti in caso di riunione ATS. Tale dichiarazione deve essere sottoscritta in ogni pagina dal legale rappresentante del soggetto concorrente o da un suo procuratore: in caso di sottoscrizione da parte di procuratore dovrà essere necessariamente allegata la procura speciale (in originale o in copia autenticata).”

Premesso che la domanda sarà sottoscritta con firma digitale si chiede se “in ogni pagina” sia da considerarsi un refuso.

**RISPOSTA:**

Si conferma che in caso di sottoscrizione con firma digitale non è necessario procedere alla firma di ogni pagina.

Cordiali saluti,

La Dirigente del Servizio  
Politiche di Welfare Intercultura  
dott.ssa Lorenza Benedetti